

2021年6月15日 星期二

5

新闻热线:0352-6034132

## 我们的节日 端午

### 灵丘县平型关义工联“公益放粽”

灵丘县平型关义工联6月8日早上发起的助力第四届“万粽一心公益放粽”活动,得到广大爱心义工朋友的积极响应和大力支持。一天时间内76位义工参与筹款4150元,购买了包粽子的食材和其他物料,包粽子3000多个,6月11日、12日把这些包含粽情粽意的粽子发放到特殊人群手里。

本报讯 (记者 有为) 6月13日,在端午节来临之际,爱之舟公益团来到10名留守及单亲孩子家中,为他们送去了各类学习用品、水果、粽子、米面油等慰问品,让孩子们度过一个幸福而又难忘的端午节。

慰问活动中,爱之舟公益团的叔叔阿姨们亲切询问孩子们生活、学习等方面的情况,通过交流,全面了解了他们遇到的各种困难和问题,并鼓励他们在以后的学习生活中自强、自立,好好学习,树立积极乐观的心态,战胜和克服各种困难。受助学生纷纷表示,一定会在大家的帮助下,积极乐观面对生活,努力学习,克服困难,用优异的成绩回报社会。

爱之舟公益团负责人表示,留守儿童正处于成长发育的关键时期,由于亲情缺失,他们非常需要情感上的关心和呵护,希望有更多的爱心人士加入到关爱留守儿童的队伍中来。

据了解,每年的端午节到来之际,灵丘县平型关义工联便发起并组织“万粽一心-全国联动-公益放粽”活动,向工作在一线的环卫工人、消防救援人员,存孝公寓、夕阳红老年公寓、东河南养老院、颐乐养老院、光荣院和县福利中心的老人们,福利院、黑龙江留守儿童之家、残联残疾儿童之家、山区偏远学校的儿童们,服刑人员困难未成年子女以及困难家庭的特困人群发放端午节粽子,献上一片爱心,表达对他们的敬意和对困境家庭的关爱。

平型关义工联已连续4年开展主题为“万粽一心汇聚脱贫力量,千城放粽传递大美爱心”的“万粽一心”公益放粽活动。通过前期倡议,招募爱心商家和爱心人士积极参与,一方面表达勇担社会责任的奉献精神,更是对“大爱”的一种传递、对弱势群体的呵护与关注。

粽叶飘香爱心飞扬。据统计,平型关义工联4年共发放粽子10000余只。  
本报记者 曹飞

### “夏季送清凉”专项行动启动

本报讯 (记者 尚丽) 连日来,市救助服务中心工作人员带着粽子走上街头,分发给流浪乞讨人员、农民工、环卫工等,共发放爱心粽子570份。据了解,这也是该中心积极践行“我为群众办实事”实践活动,启动“夏季送清凉”专项行动中的一项内容。

“您好!这是送给您的粽子,提前祝您端午安康!”端午节有吃粽子的习俗,为了能让临时陷入困境人员吃上粽子,市救助服务中心从6月10日起

开展了“浓情端午·温暖传递”端午节专项救助行动,历时5天,每天3组,由共产党员先锋岗和爱心行动组分别深入御东、拆迁在建工棚、商业区等地为困境群体送上爱心粽子,传温暖送爱心。“端午节快到了,没想到你们还能想到我们,为我们送来爱心粽子,心里暖乎乎的。”正在北都街保洁的环卫工人接过该中心工作人员送来的粽子,脸上露出了笑容。

不仅送爱心粽子,在“夏季送清

凉”专项行动期间,市救助服务中心还进一步加大街面巡查力度,及时为露宿街头的流浪乞讨人员送上救助引导卡及防暑降温物资,并详细了解、登记受助人员信息,针对流浪乞讨人员类型,采取相应救助措施;积极开展救助政策宣传月和以“携手相助、让爱团聚”为主题的救助机构开放日活动。此外,还联动多部门,深入推进街道未成年人保护工作站建设,提升困境儿童关爱服务体系建设。

### 书画笔会丰富社区居民生活

本报讯 (记者 曹飞) 端午节来临之际,平城区迎宾路社区开展以“端午民俗 承中华文明”为主题的书画笔会活动,让传统端午节飘满粽香的同时,传递出浓厚的书画艺术气息。

在笔会现场上,平城区腾渊文化传媒公司的3位老师与迎宾路社区学员挥毫泼墨,为现场书画爱好者赠送墨宝,师生们一起互相交流学习,现场气氛热烈。董彦君老师说道:“群众在端午节前夕享受书画交流艺术,就是中华民族凝

聚力和向心力的一次加强和洗礼,希望更多居民都能热爱我们的传统文化。”

书画爱好者张女士与老师约定了上课时间,她说能在退休以后还能学习书画是一种享受。通过学习,可以让邻里之间关系更加和谐,真正体现老有所学、老有所乐的美好生活,让优秀的中华文化滋润我们的心灵。

平城区迎宾街道迎宾路社区党支部书记贾晓丽告诉记者,迎宾街道党工委根据迎宾路社区居民的文化需求,在社区设立了“中华优秀传统文化

大课堂”,联合各类公益组织邀请专业老师开展书画进社区活动,努力在社区营造浓厚的书画艺术氛围,弘扬中华传统文化。



### “家庭党校”学党史 凝聚民心强党建

本报讯 (记者 曹飞) 为高标准、高质量开展党史学习教育,平城区御锦源社区党支部积极开辟“家庭党校”新阵地,将党校办到楼栋内,将党课设到党员家中。6月9日下午,御锦源社区党支部“家庭党校”轮流讲学课堂在社区党员赵洪雁同志家拉开帷幕。

据了解,“家庭党校”是党建理论实践创新,是加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设的最小阵地,有利于全面提升党的组织力,有利于全面夯实党在基层的群众基础、执政基础,有利于把党的主

张、政策、决定在基层全面贯彻落实。“家庭党校”以新颖的教学形式,将党员聚到餐桌前,不仅可以学习党史,还可以谈国事、家事、天下事。在学习讨论中,分享心得体会,使党员轻松地参与到社区建设当中来,切实为社区建设建言献策,为人民群众做好事、办实事。

御锦源社区党支部书记张舒娟告诉记者,学习党史是共产党员增强党性修养的重要课程,只有不忘初心使命,才能继续砥砺前行。其他党员也纷纷表示,要积极参与“家庭党校”轮流讲学课堂,使御锦源社区“家庭党校”越办越好。

泌尿外科、妇科、妇产重症、新生儿科等多科室协作,以精湛的技术避开关盘行子宫体横切口,以头位迅速娩出一男性活婴,顺利完成手术,术后张女士被转入妇产重症病区,病情平稳,切口愈合良好。

主义新时代(强国大业)为主线,讲述四个历史时期中国从开天辟地、改天换地、翻天覆地到惊天动地的伟大变革,并结合自身所学总结了中国共产党带领全国人民取得胜利的宝贵经验,提炼为13个必须。

### 农民趣味比赛 欢庆建党百年

本报讯 (记者 苑捷 通讯员 郑亚青 张成君) 日前,广灵县梁庄镇组织开展“大融合、促发展”农民趣味比赛等群众活动,庆祝中国共产党成立100周年,提振干群精神,凝聚奋进合力。

广场舞、拔河、巧娘编织、象棋、跳棋……日前,一场别开生面的农民趣味比赛在梁庄镇易和村广场拉开帷幕。在“巧娘”编织比赛中,来自十里八村的妇女一展身手,一双双手将一条条枯柳枝变成了一件件精美的手工艺品。“通过参加比赛,大家的精神面貌得到了提升。现在我们的生活越来越好,我们以后要经常参加比赛,把身体锻炼得越来越好,把日子过得红红火火。”梁庄镇西堡村村民张宝春深有感触地说。

为了举办好趣味比赛活动,镇村两级精心挑选广场舞曲目,认真编排舞蹈动作,首选歌颂党、歌颂美好生活优秀曲目融入其中,使广大群众在潜移默化中接受红色教育,弘扬社会主义核心价值观。

### 一凶险性前置胎盘孕妇成功分娩

本报讯 (记者 侯建高) 近日,市一医院成功抢救一名凶险性前置胎盘孕妇,家属献上锦旗,以表感激之情。

怀孕33周的张女士由于工作繁忙,

一直没有进行产前检查。前不久,张女士发现自己妊娠期断断续续

续出血一天,便来到市一医院就诊。在检查过程中,医生发现该孕妇属于凶险性前置胎盘伴胎盘植入,大大增加了子宫切除率,威胁生命安全,需尽快剖宫产手术终止妊娠。在与家属沟通并经过会诊后,产七科联系手术室、麻醉科、

责任 编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国 版面设计 陈继军

6月14日,安徽省合肥市中考开考。图为,在合肥市瑶海区第三十八中学考点,首场考试结束后,考生走出考场。新华社发(解琛 摄)

### 商铺租赁公告

我村拟将位于开源嘉苑东、西区的20个二层商铺整体对外租赁,每个面积105m<sup>2</sup>-316m<sup>2</sup>之间,交通便利,水电暖齐全,欢迎有租赁意向的单位及个人前来洽谈。

联系人:王先生 荆先生

联系电话:13603528860 13546037002

大同市平城区新旺乡红旗村村委会

2021年6月15日

### 都市聚焦

## 传承发扬传统节日文化

孙权

在刚刚过去的端午节,人们能够记住节日里的粽香,也能感受到节日里的文化。在回味这个传统节日的同时,我们更应当意识到端午节的传统文化需要不断传承和发扬。

时代的发展与生活的变迁,让如今的人们在生活中吃到粽子时似乎远不如过去那样香甜了,节日的味道也好像因此变得淡了。然而,端午节绝不仅仅是吃粽子这么简单,它包含着浓浓的节日文化在里面。端午节的节日文化在千百年的传承与发展中,融合了各地的民俗习惯,具有了祈福辟邪、除秽驱病的美好祈愿,也维系着家族、亲情的团圆与牵挂。与春节、清明节、中秋节并称为中国四大传统节日之一的端午节,其背后承载的中华民族的传统文化才是它真正的灵魂所在。

端午节前,《大同日报》刊登了一则图片新闻,报道了平城区十九



云州区西沙窝村以调产转型推动乡村振兴,大力发展景观农业,3600多亩牡丹、芍药让昔日的沙板薄田变成了花的海洋,也让村民得到了实惠,134户村民仅流转土地一项每年就收入30余万元,同时带动本村和周边村民以种花务工实现增收。图为近日,西沙窝村牡丹花盛开。

本报记者 戎禹仁 通讯员 曹雪春 摄

### “耐烦所长”成功化解村民纠纷

本报讯 (记者 有为) 近日,新荣区西村乡和胜庄村上演了和谐的一幕,在全国模范人民调解员西村司法所所长魏官元和新荣区人民法院工作人员的见证下,村民刘有和廉明生的双手握在了一起,一场历时2年、极易引发“民转刑”社会治安重大风险的矛盾纠纷得到妥善化解。

2019年春,49岁的村民刘有雇用铲车不慎将51岁的村民廉明生承包的3.2亩耕地毁坏,导致廉明生无法耕种,后廉明生多次找到刘有要求赔偿均未果,双方在赔偿金额上一直没有达成一致。2021年1月廉明生将刘有告上法庭,因其患有癫痫和精神疾病,情绪激动且有过激行为和言论,稍有不慎极有可能引发刑事案件,新荣区人民法院没有急于判决,邀请西村乡人民调解委员会主任魏官元作为特约调解员共同化解纠纷。与此同时,西村派出所也接到当事人廉明生的报警,邀请西村司法所所长魏官元调解,一场民事纠纷形成了“诉调”和“公调”的局面。

魏官元先后被评为“全国模范人民调解员”“全国司法行政系统先进工作者”“全国人民调解工作先进个人”“全国模范司法所所长”“全国最受欢迎人民调解员”“山西省最美基层干部”先进典型、“山西省劳动模范”,被老百姓亲切称为“耐烦所长”。在对村民刘有和廉明生纠纷调解过程中,他多次对双方进行了耐心疏导,缓解当事人的情绪,并不顾身体残疾走路不便,深入田间地头实地查看土地侵权情况。经过魏官元不厌其烦地反复调解,廉明生和刘有终于达成一致,刘有一次性给付廉明生赔偿款8500元,双方就争地再互不纠缠,一场激烈的冲突化干戈为玉帛,以握手言和而告终。

### 倡议书

广大市民朋友们:

夏季来临,大同市救助服务中心向广大市民发出倡议,倡议大家一起投入到“夏季送清凉”救助行动中,切实保障流浪乞讨人员的合法权益。

救助弱势群体是全社会的共同责任,是我们中华民族的传统美德,更是我们大同人的善爱之举,若您周围发现露宿街头沿街乞讨或陷入困境无力解决食宿的弱势群体,请引导、护送他们去市救助服务中心或及时拨打24小时求助电话0352-2832283/2029000或报警。您的一个善举,也许将拯救一个生命。

同时倡议广大市民在街头发现职业乞讨者要理性施善,不要轻易施舍财物,避免爱心被利用。如果想献爱心,可以把善款通过正常的捐助途径捐给相关机构,让爱心传递到真正需要帮助的人那里,切勿助长职业行骗行为。

地址:大同市平城区操场城街511号(舒心园小区西100米)

大同市救助服务中心

创建文明城市谱新篇

保护碧水蓝天 营造绿色家园

